

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

123 (1883) Пятница, 10 августа 1956 г. Цена 15 коп.

СВОЕВРЕМЕННО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РЕМОНТА ЖИЛИЩ

Советское государство из года в год отпускает большие средства на ремонт жилых домов и других культурно-бытовых зданий, находящихся в ведении местных Советов, предприятий и учреждений. Это одно из проявлений заботы партии и правительства об улучшении условий жизни населения. Своевременный ремонт домов удлиняет срок их эксплуатации.

В этом году Сланцевскому городскому Совету, тресту «Ленинградсланец» и газосланцевому заводу отпущено на капитальный ремонт жилья, соцкультурных объектов внешнего благоустройства более трех миллионов рублей. Это обязывает хозяйственных руководителей, городской Совет, профсоюзные организации своевременно и высококачественно выполнить план ремонта.

Однако годовой план по капитальному ремонту жилого фонда других объектов выполняется удовлетворительно. Это объясняется прежде всего неподготовленностью к ведению работ по ремонту зданий. Так, в жилищно-коммунальных отделах треста «Ленинградсланец» и газосланцевого завода приступили к ремонту с большим опозданием, сейчас ведут ремонт очень слабыми темпами. Достаточно сказать, что из предусмотренных в плане капитального ремонта 85 домов, принадлежащих тресту «Ленинградсланец», отремонтировано только 17 домов. Не лучше положение с ремонтом жилищ и газосланцевом заводе. Здесь отремонтировано только 8 домов из 20 домов.

Очень медленно ведут работы по ремонту жилищ ремонтно-строительного треста горкомхоза. Необходимо отметить, что отопительная система в домах №№ 1 и 2 по улице Кирова зимой работала очень плохо. Но руководители отдела городского коммунального хозяйства и ремонтностроительные конторы не только не приняли мер к ремонту данной системы, но до настоящего

времени даже не разобрались в причинах плохой ее работы.

Качество выполняемых работ по ремонту жилищ крайне низкое. Так, бригады ремонтников ЖКО треста «Ленинградсланец» очень плохо выполнили отделочные работы в домах № 10 и № 12 по Почтовому переулку. Такое же положение с качеством ремонта и в доме № 2 по улице Кирова, где работы ведет ремонтностроительная горкомхоза.

Не ведет борьбы за качество ремонта и удешевление стоимости и руководство строительного управления треста «Газсланецстрой». Об этом говорит такой факт. Не отремонтировав крышу дома № 12 в Новом поселке, здесь внутри помещения произвели штукатурные и малярные работы. В результате после прошедших дождей штукатурка обвалилась и теперь приходится все переделывать заново.

Руководители газосланцевого завода и треста «Ленинградсланец» не принимают срочных мер, чтобы снабдить ремонтируемые объекты строительными материалами. Особенно тревожное положение создается с ремонтом кровли. Известно, что крыши во многих домах текут, а хозяйственные руководители до сих пор не беспокоятся о заводе кровельных материалов.

Вопрос о ремонте жилищ и соцкультурных зданий, подготовки их к зиме 8 августа обсуждался на XVII сессии городского Совета. Сессия обязала директора газосланцевого завода т. Хохлова, управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Ковалева и заведующего отделом городского коммунального хозяйства т. Маркова принять необходимые меры к усилению ведения работ по ремонту жилого фонда и других объектов, до 15 августа составить перечень дефектов по каждому дому в отдельности и вести работы строго по графику с таким расчетом, чтобы план ремонта выполнить не позднее 15 октября с. г.

НОВОЕ В ОПЛАТЕ ТРУДА ШАХТЕРОВ

Ценную инициативу проявили работники Горловской шахты «Богатая Донбасса». Здесь при активном участии рабочих, инженеров, техников, горных мастеров разработана и осуществлена новая система оплаты труда шахтеров.

Оплата производится с учетом прогрессивных доплат. Установлена единая премия за выполнение суточных и месячных планов, предусмотрены поощрения за общественные показатели.

На участках осуществлен полнотарифный хозяйственный расчет. Треть экономии сэкономленных мате-

риалов выплачивается рабочим. В июле на шахте добыто дополнительно около 6 тысяч тонн угля. Производительность труда рабочих выросла на 16,3 процента при одновременном росте заработка горняков всех профессий. Сэкономлено большое количество крестового леса, уменьшились затраты других материалов. С первого августа на новую систему оплаты труда и полный хозяйственный расчет переведены все 20 добычных участков, а также большая часть рабочих вспомогательных цехов.

(ТАСС)

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ РАЙОНА

УБРАНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ ОЗИМЫХ ХЛЕБОВ

Позавчера механизаторы Загрявской тракторной бригады приступили к уборке озимой ржи в колхозе «Путь к коммунизму».

На поля сельскохозяйственной артели первым выехал на своем уборочном агрегате комбайнер комсомолец А. Кулаков. Свое умение он показал в первый же день уборки, скосив хлеба на площади 6 гектаров, намолотив зерна 9 тонн, что составляет среднюю урожайность на этом участке 15 центнеров с гектара.

В таком же темпе продолжал работу т. Кулаков и на второй день. Но уже к 12 часам дня пошел дождь и уборку пришлось приостановить. До дождя он успел убрать хлеб с площади в три гектара, выдав намолоченного зерна 6 тонн. Хо-

рошо отрегулировав свой комбайн, проявляя исключительное внимание в работе, опытный комбайнер т. Кулаков стремится вести уборку хлебов без потерь. Выборочная проверка скошенной им площади показала, что на одном квадратном метре обнаруживается лишь один—два колоса.

— С каждым днем, — говорит комбайнер Кулаков, — буду наращивать темпы уборки хлебов. Свое обязательство — убрать в этом году в колхозе «Путь к коммунизму» 280 гектаров зерновых культур и семенники многолетних трав, я выполняю в сжатые сроки и без потерь.

В. ТЮТЮКОВ,
колхоз «Путь к коммунизму».

НЕЛЬЗЯ ЗАБЫВАТЬ О КАЧЕСТВЕ УБОРКИ

Ржаные поля с каждым днем все больше и больше приобретают золотистый оттенок. Тяжелые колосья клонятся к земле. В последнее время дожди сказались на полегании озимых. Особенно полегла рожь на высокоурожайных участках — стебли ржи не выдержали тяжести полновесных колосьев. Это в некоторой степени затрудняет уборку комбайнами. Но передовые комбайнеры имеют немалый опыт уборки полегших хлебов.

Однако первые дни уборки говорят о другом. Среди отдельных комбайнеров Рудненской МТС не наблюдается борьбы с потерями урожая.

В колхозе имени 17-го Партсъезда комбайнер т. Гордеев вывел комбайн на поле с хорошим стеблестоем озимой ржи. Осмотрев поле, он поставил себе задачу — как можно больше убрать и хорошо заработать, но совершенно забыл о второй стороне дела — качестве уборки. Машину как следует не проверил. Включив мотор, т. Гордеев заехал с одной стороны поля и начал уборку. За первый день он убрал 6 гектаров. Но как показала проверка, у комбайна не были отрегулированы зерноуловители, молотилка плохо про-

молачивала, и в соломе оставались даже полные колосья. В результате такой уборки на каждом гектаре потери зерна составили до двух центнеров.

В этом повинен не только комбайнер, но и руководители колхоза и МТС. При пуске комбайна в работу присутствовали бригадир-полевод т. Данилова и председатель Пелешского сельсовета т. Григорьев. Они постояли на краю поля, посмотрели, как работает комбайн, как вращается мотило и решили, что все хорошо. Но совершенно не заинтересовались, высоко или низко срезается рожь, хорошо ли вымолачивает молотилка, нет ли утечки зерна.

Большие потери допускают при раздельной уборке в колхозе имени Ленина механизаторы Никоноров и Андрианов. До 20 — 30 колосьев, а иногда и больше, остается на квадратном метре.

Дальше такое положение не может быть терпимо. Нужно вести настоящую борьбу не только за скошенные гектары, но заботиться, чтобы они были убраны качественно.

К. МАКСИМОВА.

ЗАБОТА О РАЗВИТИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Для повышения продуктивности животноводства важное значение имеют сочные корма, а главным образом — силос. Колхозники-полеводы, проживающие в деревне Боровня (колхоз «Восход») решили в этом году заготовить на каждую

корову из общественного стада не менее как по 8 тонн силоса.

Выполняя свое решение, члены этой бригады только за счет раннего силосования уже заложили по 4 тонны силоса на корову.

ВЕТОЧНЫЙ КОРМ—НА СИЛОС

Члены полеводческой бригады т. Маркова (дер. Вороново) ведут заготовку веточного корма для силоса. Для этой цели они используют ветки ольхи, которые складываются в кучи. Ветки лежат в течение 3-х дней, а потом измельчают-

ся на силосорезке и закладываются в силосные сооружения.

Такого корма уже заготовлено 10 тонн.

Закладка силоса из веток продолжается.

К. АЛЕКСАНДРОВА,
колхоз «Восход».

Подъем экономики Ленинграда и области

Опубликовано сообщение статистических управлений Ленинграда и области о выполнении государственного плана развития народного хозяйства за первое полугодие 1956 года.

Промышленность Ленинграда и области перевыполнила шестимесячный план по выпуску валовой продукции. По сравнению с тем же периодом прошлого года объем валовой продукции возрос на 11 процентов, а продукции тяжелой промышленности: машиностроения, станкостроения, металлургии, химии — на 16 процентов. Сверх полугодичного плана выпущено большое количество стали, проката, черных металлов, паровых и гидравлических турбин, магнитных станций, трансформаторов тока, электромоторов свыше 100 киловатт, электросварочного оборудования, компрессоров, чесальных, прядильных, обувных и других машин, силовых кабелей и кабелей связи, пассажирских вагонов, редукторов, автопокрышек и других изделий. Перевыполнен также план по выпуску хлопчатобумажных и шерстяных тканей, штапельного

полотна, чулочно-носочных изделий, кожаной и резиновой обуви, ниток, трикотажа, кондитерских изделий, маргариновой продукции, мыла и других товаров для населения.

Машиностроительные заводы Ленинграда в первом полугодии освоили и выпустили свыше 100 новых высокопроизводительных типов и марок машин, механизмов и приборов, в том числе мощные гидрогенераторы с ионным возбуждением, электросварочные агрегаты для дуговой сварки, уникальные металлорежущие станки, новые типы текстильных, обувных и полиграфических машин. По сравнению с плановой продукцией в целом по промышленности города и области в первом полугодии сэкономлено свыше 150 миллионов рублей.

Заметных успехов добились труженики деревни. Весенний сев в колхозах проведен на более высоком агротехническом уровне. В текущем году внесено минеральных удобрений больше чем в 1955 году на 60 процентов. МТС произвели тракторных работ на

15 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Колхозы и машинно-тракторные станции лучше, чем в прошлом году, ведут обработку паров и уход за пропашными культурами. В колхозах и совхозах увеличилось поголовье коров, свиней, возросло производство продуктов животноводства. В результате сельхозартели области досрочно выполнили годовой план заготовок и закупок молока. По сравнению с прошлым годом колхозы и совхозы сдали и продали государству молока больше на 16 тысяч тонн. Успешно выполнен полугодичный план заготовок и закупок мяса, яиц. Лучше, чем в прошлом году, проходят заготовки ранних овощей для трудящихся Ленинграда.

В сообщении приводятся данные о росте государственных капиталовложений, дальнейшем разветвлении товарооборота, росте производительности труда, культурном строительстве, здравоохранении, городском хозяйстве.

(ЛенТАСС).

УЛУЧШИМ РАБОТУ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПОВЫСИМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

С собрания актива районной партийной организации

Из выступлений участников собрания

6 августа с. г. в клубе горняков состоялось собрание актива районной партийной организации. С докладом «Итоги работы промышленных предприятий за первое полугодие и задачи районной партийной организации на второе полугодие 1956 года» выступил секретарь райкома КПСС тов. А. Я. ЯКОВЛЕВ.

В прениях по докладу выступили секретарь партийной организации шахты № 1 тов. А. И. МЕЛЬНИКОВ, главный инженер газосланцевого завода тов. В. И. ШУВАЛОВ, секретарь партийной организации шахты № 3 тов. Ф. П. БАРАНОВ, управляющий трестом «Ленинградсланец» тов. М. С. КОВАЛЕВ и другие.

Собрание актива районной партийной организации приняло резолюцию, в которой наметило практические мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение работы промышленных предприятий, досрочное выполнение плана 1956 года и социалистических обязательств, принятых коллективами в ответ на решения XX съезда КПСС.

Ниже публикуются материалы с собрания актива районной партийной организации.

Из доклада секретаря райкома КПСС тов. А. Я. Яковлева

Осуществляя решения XX съезда КПСС, борясь за выполнение социалистических обязательств, работники промышленности нашего района добились в первом полугодии заметных успехов. Перевыполнен план по выпуску валовой продукции. По сравнению с тем же периодом прошлого года объем продукции увеличился на 23,3 процента. Передовыми предприятиями являются газосланцевый завод, шахты № 3, № 2, № 1, центральная электростанция и некоторые другие. Успешно справились с выполнением плана за полугодие предприятия местной промышленности — пищкомбинат и бытмногопромартель.

Горняки треста «Ленинградсланец» добыли за полугодие 97,3 тысячи тонн сверхпланового сланца, перекрыли задание по производительности труда, снизили стоимость топлива. Строительное управление треста перевыполнило план ввода жилья в эксплуатацию.

На шахтах и других предприятиях треста стали шире внедряться передовые методы организации труда.

Выполняя обязательства, взятые в ответ на решения XX съезда партии, коллектив газосланцевого завода, партийная организация добились хороших результатов в работе. Они почти по всем показателям перекрыли полугодовой план.

Далее т. Яковлев останавливается на недостатках в работе промышленности района. Он отмечает, что есть еще хозяйственные руководители и партийные организации, которые медленно перестраивают работу в свете решений XX съезда партии. Не выполнено полугодовой план строительного управления треста «Ленинградсланец» (начальник тов. Гребенюк, секретарь парторганизации т. Данильчук). Здесь не выполнен план накоплений. Неудовлетворительно работает строительное управление треста «Газсланцестрой», где также не выполняется план накоплений из-за отсутствия борьбы за экономию и бережливость государственных средств. Партийная организация управления (секретарь т. Фролов) поверхностно занимается вопросами производства.

Далеко не выполнили полугодовой плана участки «Центроспецстрой» (начальник т. Халопин), «Союзнефтеизоляция» (начальник т. Шмульян). Не справились также с планом артель «Сланцевский мебельщик» (председатель т. Кузьмин, секретарь парторганизации т. Косенков) и промкомбинат (директор т. Петров, секретарь парторганизации т. Петрова).

Одним из крупных недостатков на предприятиях является все еще слабая механизация трудоемких процессов и автоматизация производства.

Руководители газосланцевого завода не ликвидировали еще оставшиеся газогенераторной станции по выработке сланцевой смолы. До сих пор не освоена проектная мощность газогенераторов. Крайне слабо внедряется автоматика в производство.

Много аналогичных недостатков в работе местной промышленности, которая призвана непрерывно улучшать обслуживание трудящихся. Заместителем председателя райисполкома т. Прохорову, который руководит этим важным участком работы, необходимо глубже вникать в деятельность каждого предприятия, устранить недостатки.

Задача партийных организаций, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы принять решительные меры к улучшению организации труда, воспитанию трудящихся. Надо значительно улучшить внедрение механизации в производство, широко распространять передовые методы труда и передовую технологию и на этой основе выше поднять производительность труда.

Партийные организации должны повысить организационную и политико-воспитательную работу до уровня требований XX съезда партии, твердо проводя в жизнь указание съезда партии о том, что хозяйственное строительство — одна из важнейших сторон партийной работы.

Первейший долг партийных организаций, хозяйственных руководителей, всех коллективов предприятий и строков — усилить борьбу за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, взятых в ответ на решения XX съезда КПСС.

После доклада тов. А. Я. Яковлева развернулись прения. Первым взял слово главный инженер газосланцевого завода В. И. ШУВАЛОВ.

— Коллектив нашего завода, — сказал он, — выполняя исторические решения XX съезда КПСС, добился значительных успехов. План первого полугодия по выпуску валовой продукции перевыполнен. Перекрыто задание по производительности труда. Получено сверх плана более 14 миллионов кубических метров бытового газа. Значительно снижена себестоимость продукции. За высокие производственные успехи, достигнутые во втором квартале, коллективу завода присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, а также денежная премия.

Однако, продолжает т. Шувалов, наряду с некоторыми нашими успехами мы имеем еще и много существенных недостатков. Узким местом в работе завода все еще пока остается газогенераторная станция. Здесь не на полную мощность работают отдельные генераторы. Не все благополучно с трудовой дисциплиной. Объясняется это отсутствием должной борьбы коллектива станции за точное соблюдение технологического режима и тесное взаимодействие с другими цехами. У нас еще имеется некоторая разобщенность в работе цехов и отдельных технологов.

Серьезные опасения вызывает у нас нехватка запасных частей (особенно в компрессорном цехе) и задержка второй очереди конденсации на газогенераторной станции. Строители должны поторопиться с вводом в эксплуатацию необходимых объектов. Мы же, газовщики, приложим все силы к тому, чтобы с честью выполнить те задачи, которые поставил перед нами XX съезд партии.

На трибуне секретарь партийной организации шахты № 3 Ф. П. Баранов. Он говорит о том, что вся работа партийной организации и в целом коллектива шахты направлена на быстрое претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

— Досрочно реализовав свои обязательства, взятые в честь XX съезда, — продолжает оратор, — коллектив шахты принял новые, более повышенные обязательства и сейчас успешно их выполняет. Государственный план шести месяцев по добыче сланца нами выполнен на 115 процентов, по горным выработкам — на 125 процентов и по росту производительности труда — на 112

процентов. За первое полугодие выдано на-гора около 35 тысяч тонн сверхпланового сланца и сэкономлено 726 тысяч рублей.

Все эти достижения не пришли сами по себе, а были завоеваны упорным трудом шахтеров, хорошим использованием горных механизмов и правильной организацией труда.

Партийная организация, опираясь на актив горняков, широко организовала борьбу за технический прогресс, за внедрение в производство новейших достижений науки и передового опыта. На шахте по инициативе знатного проходчика т. Бобкова широко развернулось движение за скоростную проходку штреков и максимальное использование механизмов. Надо сказать, что это замечательное начинание было дружно подхвачено и другими горняками. Сейчас на шахте успешно применяется металлическое штанговое крепление штреков, новым способом передвигаются транспортеры, начата селективная выемка сланца (подрубка по первому слою), дающая большой экономический эффект.

На производстве авангардную роль, как всегда, занимают коммунисты. Они находятся на решающих участках и своим самоотверженным трудом показывают личный пример. Заслуженным авторитетом среди шахтеров пользуются коммунисты тт. Сафронов, Шилкин, Железнов и многие другие. Но, к сожалению, есть у нас и такие коммунисты, которые не выполняют партийные поручения, слабо повышают политические и особенно экономические знания, плохо справляются с вверенными им участками работы. К таким коммунистам относятся тт. Траянов, Лукьяненко и некоторые другие. И в этом, конечно, вина парторганизации.

Далее т. Баранов делает серьезный упрек в адрес руководителей автобусной конторы, не сумевших наладить бесперебойное движение автобусов между Большими Лучками и шахтой № 3. Справедливые претензии предъявляет он руководству треста «Ленинградсланец» и газосланцевого завода. На шахте № 3 скопилось много мелкого сланца, но использовать его никто не собирается. Так он и лежит лишним грузом в отвале.

Затем слово предоставляется секретарю партийной организации строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» С. А. Фролову.

Он рассказывает о растущей после XX съезда КПСС творче-

ской инициативе масс, спонтанном стремлении выполнить задания шестилетки.

— Включаясь в социальное соревнование, — оратор, — коллектив управления взял на себя обязательство — годового плана по монтажным работам к 25 декабря, повысить производительность труда первой, досрочно выполнить жилищного строительства торые из пунктов эти тельств уже близки к нию. В августе сдаем в цию около 1.800 квадратных метров жилья и ряд других объектов. Докладч справедливо отметил, ч ная организация нашей ния слабо боролась за должного порядка на стве. В результате за лугодие были допущен На некоторых строител стках слабо налажена дисциплина, плохо о труд, не изжиты прост квидирована порочная приписок и переделок. ке, которым руководит коммунист т. Горин, в но допускался брак и частые переделки, что большому перерасход и материалов. Эти фак место и на других учас лп обсуждены на общем собрании.

Серьезные неполадки в работе комбината предприятий. Комбинат обеспечивает стройку и ном и другими матери

Далее т. Фролов кой критике работу п ного отдела райкома К

— Работники пром отдела, — заявил он, гости у нас, на стр больше занимаются с док по телефону, чем нам.

В прениях выступил секретарь партийной о шахты № 1 А. И. Мель равляющий трестом «сланец» М. С. Ковалев ник шахты имени С. В. Т. Лазарев.

Собрание партийно единодушно приняло в которой наметило пут шего улучшения рабе приятий на основе те прогресса и повышени дительности труда.

КОГДА НЕ СЧИТАЮТСЯ С МНЕНИЕМ КОММУНИСТОВ

Коммунисты партийной организации совхоза «Родина» единогласно одобряют постановление Центрального Комитета КПСС «О развитии культуры личности и ее последствий». На состоявшемся партийном собрании они указали ряд недостатков в работе производственных дел совхоза.

Собрание показало, что коммунисты правильно понимают важность вопроса о преодолении культуры личности и его последствий, как важнейшую задачу дальнейшей работы парторганизации. Во всех выступлениях была выражена главная мысль о том, что ленинские нормы партийной жизни четко определены в Уставе КПСС, регулирующем жизнь партии. Выполнять ленинские нормы партийной жизни это значит выполнять Устав КПСС.

Выступая на собрании, коммунисты тт. Шибанов, Бакадоров и Шипов подвергли резкой критике деятельность директора совхоза т. Гросберга и председателя комитета т. Васильева, которые не считают с мнением коллектива и решениями партийных собраний. Для них ничто не стоит проголосовать за решение, пообещать и... не сделать для его претворения в жизнь. Видимо, коммунисты тт. Гросберг и Васильев забывают о том, что в выполнении принятых решений должно сохраняться полное единство в действиях со стороны администрации, партийной и профсоюзной организаций.

Коммунисты тт. Чащин и Петяев говорили о зажиме критики самокритики. Директор совхоза Гросберг и главный агроном Михайлов не любят критику, трактуют гонения на неугодных им работников. Так и поступают они с коммунистами тт. Чащиным, Петраковым, Бакадоровым и другими, которые осмелились высказать в адрес этих руководителей свои критические замечания. Таким руководителям мешает напомнить о том, что

партия требует одного: обсуждения и критика должны быть направлены на укрепление единства партийных рядов, на улучшение всей нашей работы. Зажим критики является тяжким злом.

Поэтому не случайно коммунисты партийной организации правильно поставили вопрос о немедленном снятии с работы главного агронома т. Михайлова, который чинит в совхозе самоуправство. Он имеет у себя в личном пользовании приусадебный участок площадью 0,60 гектара. В личных целях для обработки участка он пользуется совхозной лошадию. Не прочь он и воспользоваться удобным случаем, чтобы чужими руками вести обработку земли и реализацию продукции урожая на рынке, получаемой с приусадебного участка. Так он и поступил с т. Семеновым из второй бригады, превратив ее в домработницу, оторвав от основного дела на производстве.

Справедливо отмечали коммунисты о нарушении коллективного руководства в парторганизации, о слабой политико-воспитательной работе и дисциплине. Зачастую директор совхоза т. Гросберг вопросы с подбором, расстановкой и перемещением кадров решает единолично, не советуясь с партийной и профсоюзной организациями. Только поэтому отделения совхоза «Родина» до сих пор не укреплены руководящими кадрами. Надо отметить, что коммунисты критиковали и стиль работы т. Гросберга. Он допускает грубость, окрик, бестактность в обращении с людьми, порочные методы голого администрирования в руководстве хозяйством.

Партийное собрание потребовало от всех коммунистов строжайшего выполнения ленинских норм партийной жизни, закрепленных Уставом КПСС, развертывания критики и самокритики, усиления контроля за хозяйственной деятельностью администрации совхоза «Родина».

Н. КУЗНЕЦОВА,
заведующая орготделом райкома КПСС.

НОВЫЙ ОТРЯД МЕДСЕСТЕР

Дело подготовки медицинских сестер целиком передано в нашей стране Центральному Комитету здравоохранения Красного креста и Красного полумесяца.

С января этого года в нашем районе на базе Сланцевской средней школы № 4 и лечебного отделения в поселке Большие Лучки начали свою работу первые восьмимесячные курсы медицинских сестер. Приближается время выпускных экзаменов. Учащиеся курсов готовятся к ним, с знаменательным днем в своей жизни. Ведь успешно закончив курсы, 1 сентября каждый слушатель получит квалификацию медицинской сестры с законченным образованием — право работать в лечебно-профилактических учреждениях нашей страны.

Педагогический коллектив курсов старался дать максимум знаний. Нам кажется, что эту задачу преподаватели выполнили. Желание

получить знания, высокая активность большинства учащихся помогли преодолеть трудности. Многие очень серьезно занимались и, конечно, успешно сдавали экзамены, будут иметь преимущество в устройстве на лечебно-профилактическую работу.

Велико стремление заканчивающих курсы поехать работать в отдаленные места страны: на целинные земли, в северные районы, в районы Сибири и Дальнего Востока. Эти желания должны учесть райком комсомола. Где бы ни оказались медсестры первого выпуска восьмимесячных курсов, они будут в строю активных работников, вооруженных знаниями самостоятельной доврачебной помощи и ухода за больными.

Д. СВЕТЛОВ,
начальник курсов медицинских сестер, кандидат медицинских наук.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Долго ли так будет продолжаться?

Наше почтовое отделение расположено по улице Заводской. Оно занимает нижний этаж дома № 1. Если зайти на почту, надо иметь зонтик и вооружиться карманным фонариком. В коридоре темно, потому что отсырели электрические провода. С потолка течет вода. На полу — ручей... Нет удобств и в помещении, где трудятся почтовые работники. В первой комнате также протекает потолок. На стенах и потолке от сырости потеки. Работники отделения передвигают столы с места на место — ищут, где можно укрыться от воды.

Не лучше в зале для посетителей. С труб, с потолка — всюду течет.

Об этом хорошо знает начальник ЖКО газосланцевского завода т. Васильев. Почтовые работники неоднократно обращались к нему за помощью. Так было 4 августа, когда стала сильно протекать вода. Но т. Васильев как будто не слышит...

Да и не только т. Васильев знает о подобном положении. В отделении почти ежедневно бывает кто-нибудь из руководителей газосланцевского завода — мало кто обходится без связи. Но они, покачивая головой, уходят...

Кроме того, что сверху течет, воздух отвратительный — вода

просачивается из канализационных труб.

Долго ли так будет продолжаться?

А. ВАГАНОВА,
помощник начальника третьего Сланцевского почтового отделения.

Улучшаем работу бани

В поселке Большие Лучки живут тысячи горняков, строителей, газовщиков. Построенная в 1950 году баня уже не стала удовлетворять население, хотя и работает бесперебойно.

Жилищно-коммунальный отдел принял меры по улучшению работы бани. Был составлен проект увеличения ее пропускной способности за счет ввода в действие пустующей площади. Эту инициативу поддержало руководство треста «Ленинградсланец». Сейчас в эксплуатацию введена дополнительная площадь. Расширено отделение для женщин. Пропускная способность бани увеличилась на 40 человек в час. В результате, если в бане раньше могли помыться за смену только 400 женщин, то сейчас — 600.

Будет расширено и мужское отделение. Пропускная способность бани в дальнейшем увеличится почти в два раза.

Г. СОКУРЕНКО,
заместитель начальника ЖКО треста «Ленинградсланец».

Больше заботы о пайщиках

В Выскатский магазин месяц тому назад поступили в продажу кровати и пружинные матрацы. Но кровати одного размера, а матрацы другого. Болхоznики, сделав с радостью покупки, возвращают их в магазин. Продавец берет мебель обратно, но оговаривается, что виноват в этом не магазин. Спрашивается, у кого же в райпо так работает голова, что присылают за несколько километров такие товары? Конечно, они подолгу будут лежать в магазине.

А вот того, что нужно, в магазине нет. Так, за содой для стирки белья надо ехать в Сланцы.

Вместо товаров первой необходимости, райпо заслало в магазин авторучки, тапочки, галоши и телевизор. Конечно, в этих товарах есть нужда, но не в таком большом количестве, сколько их лежит на прилавках.

Скоро подойдет осень. Пора завезти в магазин побольше сапог, резиновых бот, особенно детских — учебный год не за горами.

С. ФЕДОРОВ,
член колхоза «Обновленная земля».

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПТИЦЕФЕРМУ

Три года тому назад я впервые вместе с группой рабочих типографии Дзержинского района города Ленинграда приехала в колхоз имени Калинина, чтобы помочь колхозникам убрать урожай. Здесь мне понравилось. И решила я остаться. Руководство нашего предприятия пошло мне навстречу — дало разрешение о моем переходе в сельское хозяйство. На общем собрании колхоза меня приняли членом сельскохозяйственной артели, помогли устроиться и обжиться на новом месте. С тех пор, вот уже три года, я честно и добросовестно работаю в колхозе. Первое время трудилась на разных полевых работах. В прошлом году правление артели предложило мне завести колхозной птицефермы.

С большим интересом и желанием приступила я к этой новой для меня работе. А работы на первых порах было много, хозяйство птицефермы было сильно запущено, мне же хотелось сделать наш птичник образцовым и максимально повысить продуктивность кур.

Много перечитала я различной литературы — учебников, пособий и инструкций по птицеводству, стремясь использовать лучший опыт и советы специалистов в своей работе. И сейчас регулярно читаю выписанный для фермы журнал «Птицеводство». Хорошо помогли мне книги и наш зоотехник т. Сизов. С работой я освоилась быстро и шаг за шагом стала добиваться улучшения дел на ферме. Помогает мне и наша молодежь — комсомольцы. Вместе с ними мы сделали генеральную чистку помещения птичника и двора, усовершенствовали

оборудование. С тех пор помещение и двор я содержу в чистоте и порядке.

Трудно пришлось мне в начале этого хозяйственного года, особенно в зимний период. Корма птицам давались однообразные, не было заготовлено на зиму необходимых витаминных кормов. К весне куры сильно истощали, начали болеть. Пришлось подкармливать их рыбьим жиром. И только заботливым, внимательным уходом за каждой курой спасла я все поголовье. Отходов и падежа у меня почти не было. В настоящее время на ферме 328 кур-несушек и 23 петуха.

В уходе за птицей я строго соблюдаю распорядок дня, режим и нормы кормления. Иногда мне это плохо удается, так как перебои с доставкой фуража на ферму имеют место до сих пор.

Однако, несмотря на все эти трудности, я добилась уже неплохих результатов. В социалистическом соревновании колхозов за высокую продуктивность животноводства на протяжении всего этого года я занимала одно из первых мест в районе. По плану в течение года необходимо было получить 70 яиц от каждой кур-несушки, я обязалась получить — 80 яиц. Сейчас за 10 месяцев годовой план уже перевыполнила, получив по 72 яйца от кур. Всего за этот период мною собрано 21.355 яиц, тогда как в прошлом за целый год от такого же количества кур было собрано всего 10.158 яиц или по 31 яйцу от каждой куры. В настоящее время колхоз полностью выполнил план поставок яиц государству. Заканчиваем выполнение плана по госзакупке.

Колхоз высоко отметил мою работу на птицеферме, удостоив чести занесения моего имени на районную Доску почета. Правление премировало меня и выдает дополнительную оплату.

Все это воодушевляет меня и зовет к дальнейшей борьбе за достижение новых успехов в работе, за выполнение принятого социалистического обязательства.

Хочется отметить, что результаты работы нашей птицефермы могут быть значительно выше. Для этого необходимо решительно улучшить содержание фермы, произвести необходимый ремонт и расширение помещения. К новому году планируется увеличение поголовья птицы до 500 штук, а у нас и сейчас большая скученность и теснота. К началу нового хозяйственного года необходимо произвести тщательный отбор молодняка, выбраковать всех старых и малопродуктивных несушек. Надо обеспечить ферму на зиму достаточным количеством витаминных кормов — клеверным сеном, березовыми вениками, дикорастущими ягодами и овощами. Я веду сейчас заготовку этих кормов. Но одной мне справиться с этим трудно, нужна помощь.

Работа на птицеферме мне очень нравится. Буду и дальше с чувством глубокой любви относиться к порученному делу и добиваться, чтобы ферма была действительно передовой, образцовой. Сейчас я готовлюсь к вступлению в партию. Понимаю, что это накладывает на меня высокую ответственность в практической работе.

Г. ИВАНОВА,
птичница колхоза имени Калинина.

Военному редактору газеты „Нью-Йорк таймс“ господину Хэнсону У. Болдуину

Г. НЬЮ-ЙОРК, 36, ШТ. НЬЮ-ЙОРК, США.

Уважаемый г-н Болдуин!
В Вашем письме от 7 июля с. г. на мое имя Вы высказали пожелание, чтобы я ответил на поставленные Вами в этом письме вопросы.

В настоящее время я посылаю Вам мои ответы, которые следуют ниже:

1. Вопрос. Считаете ли Вы, что Соединенные Штаты преувеличили силу советских воздушных сил?

Ответ. Я не располагаю точными данными о том, как в Соединенных Штатах Америки расцениваются советские воздушные силы, так как по этому вопросу за последнее время каких-либо официальных заявлений не делалось. Возможно, что некоторые круги США, особенно заинтересованные в военных заказах, склонны к преувеличению численности советских ВВС с целью извлечь пользу для увеличения ассигнований на военные цели и создания атмосферы недоверия к СССР, не считаясь при этом с интересами американского народа, на котором лежит основная тяжесть налогового бремени.

2. Вопрос. Советский Союз, являясь традиционно великой континентальной державой, в настоящее время придает особое значение воздушным силам. Означает ли это, по Вашему мнению, что воздушно-ядерные силы являются сейчас доминирующим видом вооруженных сил в войне?

Ответ. Нет, не означает. Воздушные силы и ядерное оружие сами по себе не могут решить исход вооруженной борьбы. Наряду с атомным и водородным оружием, несмотря на его огромную разрушительную силу, в военные действия неизбежно будут вовлечены многочисленные армии и огромное количество обычных вооружений.

3. Вопрос. Возможно ли, по Вашему мнению, вести малую или любую другую войну без применения ядерного оружия?

Ответ. Советский Союз решительно выступает против больших и малых войн. Всякая война является разрушительной, а с применением ядерного оружия она крайне опасна не только для воюющих стран, но и для стран невоюющих.

К сожалению, в Соединенных Штатах Америки и у их союзников по НАТО имеются еще силы, у которых вместо созидательной работы на благо народов целестремлены на проблемы ведения войн.

4. Вопрос. Почему Советский Союз строит так много подводных лодок? Означает ли Ваша судостроительная программа, что СССР решил стать великой военно-морской, равно как и великой континентальной и воздушной державой?

Ответ. СССР строит только то, что необходимо ему для обороны страны, и ничего лишнего не строит. Как известно, территория Советского Союза омывается двенадцатью морями и двумя океанами. Морские границы его составляют около две трети общей протяженности государственной границы. Поэтому вполне естественно, что Советский Союз, являясь великой морской державой, должен уделять соответствующее внимание своему Военно-Морскому Флоту, который обеспечивает безопасность наших морских границ.

5. Вопрос. Не отражает ли объявленная СССР демобилизация 1.800.000 человек тенденции в современном ведении войны? Другими словами, не уменьшила ли мощь ядерного оружия вместе с самолетами и управляемыми снарядами значение больших массовых армий и военно-морского надводного флота? В глазах американцев Ваша демобилизация не представляется как затрагивающая наиболее важный и, по видимому, наиболее решающий вид вооруженных сил — воздушно-ядерные силы. Является ли эта интерпретация правильной?

Ответ. Ваша ссылка на точку зрения американцев непонятна. Если речь идет об американском народе, то я глубоко уверен в том, что трудовой народ Америки горячо приветствует инициативу и практические шаги Советского правительства. Если под американцами Вы подразумеваете враждебно настроенных в отношении СССР лиц, то их подход к любым мероприятиям Советского Союза всегда был отрицательным и крайне необъективным.

Советское правительство, принимая решение о сокращении своих вооруженных сил на 1.840.000 человек, исходило не из предполагаемого характера ведения современной войны и не из тех тенденций, о которых Вы упоминаете. В этом вопросе мы, прежде всего, исходили из соображений укрепления мира во всем мире и уменьшения напряженности во взаимоотношениях между государствами, а также из интересов развития мирной экономики Советского Союза и повышения

благополучия народов СССР.

6. Вопрос. Соединенные Штаты выразили готовность разрешить проведение взаимной воздушной и наземной инспекции для контроля над разоружением. Если Советский Союз осуществляет демобилизацию большого количества людей, почему же он не позволяет проведение такой инспекции?

Ответ. Предложенная США система контроля, предусматривающая аэрофотосъемки, сводится по существу к развертыванию разведывательной деятельности, что неизбежно приведет к взаимной подозрительности и еще большему недоверию между СССР и США.

В то же время советские предложения предусматривают создание такой системы международного контроля, которая действительно обеспечит наблюдение за проведением в жизнь разоружения. Советский Союз исходит из того, что за сокращением вооруженных сил и вооружений государств, а также за запрещением атомного и водородного оружия должен быть установлен строгий международный контроль. При этом Советский Союз стоит за такой контроль, который на деле дал бы возможность контрольному органу по-настоящему проверить, как государства выполняют свои обязательства в области разоружения. Для этой цели контрольному органу предоставляются широкие права и полномочия, вплоть до инспекции военных частей, складов военного снаряжения и боеприпасов, сухопутных, военно-морских и военно-воздушных баз и военных заводов.

Предложения СССР предусматривают также организацию контрольных постов на всех крупных аэродромах, железнодорожных узлах, в портах и на важных шоссе с тем, чтобы не допустить опасной концентрации войск и боевой техники и, таким образом, предупредить возможность внезапного нападения агрессора. Считаю, что для меня нет необходимости более пространно доказывать разность целей, которые ставят перед собой эффективный наземный контроль и, с другой стороны, предложенные США воздушная разведка и аэрофотосъемки.

С уважением

Г. ЖУКОВ

Маршал Советского Союза

4 августа 1956 года
г. Москва.

Дополнительная оплата за заготовку кормов

Многие колхозы Рошинского района успешно ведут заготовку кормов для общественного животноводства. Сельхозартель имени Ленина, «Победа», «Красный пограничник», имени Ворошилова уже заложили силос во многие башни и траншеи.

Для повышения трудовой активности колхозников, занятых на заготовке кормов, в ряде сель-

хозартелей установлена дополнительная оплата труда. Так, правление колхоза имени Ворошилова решило выдавать на каждый трудодень, выработанный на заготовке кормов, по 8 рублей — на 2 рубля больше ежемесячного аванса, получаемого при выполнении других работ. Кроме того, колхозники будут получать 8 процентов заготовленного силоса и

10 процентов — сена. Членам сельхозартели, невыполняющим норм выработки, решено снижать дополнительную оплату на 50 процентов.

Введение дополнительной оплаты способствовало усилению темпов работы на лугах.

(ЛенТАСС)

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ
ПОЧТЫ

ОТПИСКИ РА...

Забора о благо советского народа, его быте, работе и здорровьи — всегда в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства. Забывать об этом — не выполнять своего служебного долга. К сожалению, в нашем городе находятся еще отдельные руководители предприятий и организаций, которые плохо реагируют на жалобы трудящихся. Вот факты.

В № 102 газеты «Знамя труда» от 11 июля с. г. под заголовком «Щедр на обещания, да скуп на дела» было опубликовано письмо т. Петраченко. В нем автор рассказывала о том, что инженер жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода т. Поденок с весны обещает организовать ремонт кровли на доме, в котором живет т. Петраченко, и квартиры. На деле же ничего не предпринимает.

Письмо т. Петраченко направлено для принятия ректору газосланцевого т. Хохлову. Тот, в свою очередь, переслал это письмо на жилищно-коммунальный завод т. Васильеву. И дакцию пришел ответ. Сильев пишет:

«Из-за отсутствия в это время кровельщиков ремонт затянулся. При работе кровельщиков указанной кровли и кодет произведен».

А если кровельщики приняты?!

Ясно, что ответ по тому, чтобы отписаться надеяться, что партийная жилищно-коммунального отдела газосланцевого ставит т. Васильева и но относиться к зая жалобам трудящихся.

ПО ГОРОДУ И РАЙО

Растет

число

комсомольцев

Нынче в Сланцевском районе принято в члены ВЛКСМ около двухсот юношей и девушек. Более ста комсомольцев приехало сюда после демобилизации из рядов Советской Армии.

Большинство прибывших направлено на работу в промышленные предприятия, в колхозы и совхоз района.

Экскурсия

в Ленинград

Культурно, с большой пользой для себя, проводят воскресные дни рабочие и служащие центральных механических мастерских треста «Ленинградсланец». Они совершают массовые выезды за город, экскурсии.

Особенно интересной была последняя экскурсия в Ленинград, проведенная в минувшее воскресенье. Более сорока человек побывали в Эрмитаже, в Русском музее и в других замечательных местах города-героя, познакомились с историческими памятниками.

На хлебозаводе

Вы еще спите, когда хлеб, который будете утром кушать, вынимают из горячей печи на хлебозаводе. Более четырнадцати тысяч штук румяных, поджаренных саек, батончиков, плетеночек, булочек выпускает ежедневно Сланцевский хлебозавод.

В соревновании за высокое качество продукции первое место занимает бригада, которой руководит М. Г. Терентьева.

Благодаря отличной работе тестодела А. Маслаковой, рабочей Г. Евграфовой покупатель может купить к чаю свежую вкусно пахнущую булку.

Молодежь

учится

Молодые рабочие стого управления треста «Ленинградсланец» успешно трудятся на производстве. Многие изъявили желание учиться в школе рабочей молодежи. Окончившие успешно в прошлом году, переходят в новые классы.

Рабочие, имеющие некое среднее образование, заявляют о приеме в школу. По подано более двадцати заявлений.

Всем

нашлась
работ

Никто из пионеров и комсомольцев не сидит сейчас без дела. Одни помогают колхозникам на пришкольных участках, а другие собирают лекарственные растения. Особенно это дело по душе комсомольцам. Она уже сдала в аптеку более 100 граммов ромашки. Около 700 граммов лекарственных трав собрал Гавриленко и Люся Егорова. Пионеры и школьники Сланцы сдали в аптеку 100 граммов лекарственных растений.

В книжном
магазине

Многолюдно в эти дни в магазине Ленкниготорга. Среди покупателей много молодежи. Одни приобретают учебники, другие — карандаши, ручки. За 8 дней этого месяца в магазине продано книг на сумму более чем на 10 тысяч рублей.

Редактор И. АШУ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Для работы в геологоразведочной партии требуются на рубку просек. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: д. Подкино, контора партии.

Торговля подержанными вещами и вещами домашнего обихода на колхозном рынке в поселке Большие Лучки запрещена с 1 августа 1956 года и переносится на колхозный рынок Сланцы.

Администрация рынка поселка Большие Лучки